

你用“白色饭盒”吃过饭吗?

它们有可能是小作坊生产的,存在一定的卫生隐患

如今,在大街小巷的快餐店里到处都可以看见白色的塑料饭盒,摊主用铁勺舀起滚烫的菜肴就往里倒,但这种饭盒却是国家明令禁销的。近日,无锡质量技术监督局一举查获了169万余只一次性发泡塑料餐具,数量之多在无锡历史上尚属首次。这些国家明令禁止的“白色饭盒”究竟是怎样生产的?又销往何处?对此,记者展开了调查。

市民举报:小村里藏着“白色饭盒”作坊

“南水渠村有生产‘白色饭盒’的作坊!”2009年12月,无锡市质量技术监督局接到举报称:惠山区藕塘南水渠村的成佳合金制品厂内,有非法生产一次性发泡塑料餐具的行为。早在1999年1月,国家经贸委发布的《第一批淘汰产品目录》中,一次性发泡餐具即“白色饭盒”就被列为淘汰类产品,是严格禁

止生产和销售的。得知这个消息,市质监局和南水渠村所在的惠山区质监局的工作人员立刻展开调查。当月15日上午,执法人员身穿便衣来到现场。刚进门,工作人员就在大门左侧发现了1000余件一次性发泡塑料餐具成品。推开虚掩着的生产车间,眼前的场景让人吃惊:一台用于剪切快餐盒的机器飞速旋转着,3名工人正在熟练地将一张张原材料放进剪裁机器中,1分钟后,20个成品餐盒就从机器中滚落出来。生产车间的一个小角落里则堆放着大量的成品,初步估计超过4万个。

执法人员立刻亮明身份,勒令厂方停止生产。随后,执法人员对厂内所有的成品进行了清点,发现厂内总计有一批次发泡塑料餐具成品2818件,每件内含一次性发泡塑料餐具600只,现场总计成品一次性发泡塑料餐具1690800只,所有成品外包装显示为“PS免洗餐盒”。

快报调查:“白色餐盒”经三个环节流入市场

为什么这个厂房会这样明

目张胆地制造国家明令禁止的“白色餐盒”?成品又是如何流入市场的呢?昨日,记者再次走进位于南水渠村的这个小作坊。

此刻,偌大的空间里空空荡荡的,一堆白色餐盒随意摆在地上,上面贴着“无锡市质量技术监督局”的封条,记者以开饭店需要购买“白色餐盒”的名义找到一位厂方的负责人。“你们还有白色餐盒卖吗?”记者问。

“现在没有了。”

“以前不是有卖吗?”

“质监部门现在查得严,我们不好做。”

“这周围还有像你们一样的厂吗?”

“周围没有了,外地倒是有几家。”

随后,记者了解到:这个制作“白色餐盒”的小作坊是租用成佳合金制品厂的车间进行生产的。老板并没有办理工商经营执照等任何相关手续。其生产的产品也没有经过任何部门的检验,属于三无产品。以前,这个小作坊式的厂房一天可以生产近万只一次性餐盒,然后以每个3分钱的价格出售给上门要货的各地的批发商,然后再批发给中

间商,并利用摩托车等交通工具走街串巷送往无锡各路边餐饮店、夜间大排档等场所。

质监表态:将查封“白色饭盒”生产设备和成品

大量流入市场的白色餐盒究竟有哪些危害呢?记者从无锡市质监部门了解到:一次性发泡餐具,主要是用聚苯乙烯(俗称PS卷)为原材料,经过加温、物理发泡,模压成型。此产品不易降解,对环境造成较大的隐患,由于生产过程中没有经过任何的卫生检验,还存在一定的卫生隐患,如果长期使用,可能影响人体健康。但是由于这种“白色餐盒”价格低廉,除了少数大酒店、饭店之外,在无锡餐饮市场占有率很高。

“对于这个现象,我们进行了严厉打击,”无锡市质监部门的一位负责人介绍说:今年质监部门加大了对此方面非法经营的查处。市民一旦发现有生产销售这种“白色饭盒”的情况也可以向质监部门投诉,一经查实,质监部门将查封生产设备和成品,给予严厉打击。金辰 唐奕

»天气预报

昨日,无锡迎来了2010年的第一场雪,小雪飘洒在无锡的上空,带来了一份别样的美丽。据无锡气象台消息,无锡从昨起出现小雨夹雪的天气,气温明显偏低。今明两天的最低气温都将重回冰点以下,最低可达-4℃左右。寒冷的天气容易引发高血压等疾病,有高血压的患者要特别注意,要少吃盐、少生气。

具体预报如下:今天阴转多云,西北风4级左右,今天最低气温-2℃,有薄冰,最高气温5℃。未来几天内,无锡受冷空气影响,气温有所下降,13日,多云到晴,最低气温-4℃,最高气温3℃;14日,晴转多云,最低气温-5℃,最高气温7℃。唐奕

»一周交通

9起事故致10人死亡

据无锡市公安局交巡警支队消息,1月2日至1月8日,无锡发生了不含简易程序处理的事故9起,致10人死亡。与此前一周事故相比分别下降25%、16.67%。

交警部门接警数据显示,上周所发生的9起事故中,侧面相撞7起,死亡8人;尾随相撞、正面相撞各发生1起,各死亡1人。交通事故初查原因显示,这一周因机动车酒后驾驶引发事故1起,致1人死亡;其他影响安全行为引发事故5起,致6人死亡;因其他操作不当引发事故3起,致3人死亡。薛晨

»一周治安

严防五类侵财型案件

据无锡市公安局消息,上周110接警量较前周下降8.1%,刑事案件下降11%,火灾事故上升22.2%。

上周,无锡警方接报的各类侵财型案件趋多,市民需要严防五类案件。一是“两抢”案件,侵害对象主要为单身女性和老年人,作案手法多为飞车抢夺、徒步抢夺两种;二是入室盗窃案件,一些无物业管理的老新村成为犯罪分子袭击的目标。三是盗窃摩托车、电动车案件,此类案件主要发生在大型商场、超市的停车场。四是盗窃车内财物案件,发案地点主要集中在城区次干道的路边、新农村小道等可停车区域,侵害对象主要为各类中高档轿车。五是诈骗案件,作案手法主要有迷信以及冒充电信、政府工作人员诈骗等。临近岁末,警方研判此类案件发案近期仍会上升,已通过“冬季行动”加强针对性打防措施,同时提醒群众加强自防。薛晨

»一周趣闻

六方画缸镌刻108将



宜兴市丁蜀镇的民间艺人杨喜雨、肖小根在一只紫砂六方画缸上,用书画陶刻的形式将“梁山108将”的人物全貌镌刻于紫砂画缸上,108个水浒人物个个惟妙惟肖,令人叹为观止。闵学平 陈超

干了20多年 怎能说不要我就不要呢?

单位没缴过“三金”,6旬老汉心忧退休后“无保障”

昨日,在锡打工的安徽民工张先生向《生活无锡》救助:他在湖滨饭店工作了20多年,单位从没给他缴纳过“三金”,现在他干不动了,连基本的退休金也没有,简直活不下去了。

张先生告诉记者:他1984年到无锡后一直在湖滨饭店工程部做花匠。虽然单位给他办理了职工浴卡、员工证明等,但双方一直没签劳动合同。2007年年底,按理说张先生应该退休了,但考虑到家里经济条件较差,他便继续在湖滨饭店工作。直到2009年年初,单位才和他签了为期一年的劳动合同。谁料,2010年年初,张先生突然接到饭店人事处的通知:

不再和他保持劳动关系。”我在这个饭店干了20多年,怎么能说不要我就不要我了呢?”

张先生说,他最担忧的是,饭店没给他缴过任何社保,连最基本的养老金都要不到。

随后,记者就此事联系了无锡市劳动局,一位负责人表示:无锡市曾在2002年开始,全面要求所有企事业单位和劳动者签订劳动合同,并且按照规定交纳社会保险。按照张先生的情况,他应该在60岁的退休年龄以前,要求单位补交2002年以后的各项保险金。但是现在张先生已63岁了,他反映的问题不属于劳动合同法调解的范围。张先生可以和他所

在的单位协调解决。

下午,记者又联系了无锡市湖滨饭店。一位负责人表示:2002年以前,张先生属于他们单位的临时用工,2002年,单位曾提出替张先生缴纳保险金,但是考虑到张先生当时已经临近退休,即使缴了保险金,要领到退休金还需要自己缴纳大笔费用,所以就提出不缴纳保险金但提高工资的做法作为对张先生的补偿,张先生也同意了。现在,张先生年纪大了,考虑到再继续留用对他的身体也有风险,就决定不再续聘。出于人道主义的考虑,单位也会考虑出一笔钱作为对张先生的补偿,具体数额可以商谈。唐奕

《为圆老娘梦 78岁婺源人无锡寻亲》后续 感谢快报,无锡亲人找到啦

“真是太感谢快报了,报道出来没多久,就有人跟我们联系,其中一个跟我们联系的钱姓女子,后来通过QQ联系,双方还视频交谈了,可以肯定就是我们失散多年的亲人。”1月5日,《生活无锡》刊登了江西婺源的汪先生为其78岁的妻伯父在无锡寻亲的报道。之后,热心读者纷纷打电话提供线索。昨天记者从汪先生处得知,他们已找到了失散多年的无锡亲人。

汪先生告诉记者,在不少论坛发过寻亲帖,因为一直没有回音,本来以为没有希望了,没想到经过快报一报道,就找到了失散多年的亲人。“我们跟对方视频聊天了,通过双方提供的一些

照片等资料,(钱女士)他们一家就是我们寻找的长辈胡松印的后人。”

“还是我女儿从快报上看到这个报道的,看着跟我们家里经常讲的故事一样,所以就试着联系对方。”现年39岁的钱女士告诉记者,他们家订阅快报已有近10年的历史。“一开始我试着和对方留下的QQ和手机都联系了,因为有些细节我们都

不知道了,所以就请了叔外公胡发兴来跟婺源的汪先生们视频辨认,经老人确认,他们就是我们失散多年的亲人。”

钱女士告诉记者,她是汪先生所找寻的胡松印的儿子胡发民的外孙女,“我们第一时间把

这个事情跟叔外公胡发兴说了,老人家听了后很是高兴,昨天(10日)虽然下着雨,但还是冒雨到我家来,跟汪先生们相认。”钱女士说,从太舅公胡松印算起,到她女儿这一代已经是第五代,现在已经是50多口人的一大家子了。

“我以前听老一辈人说起过,当时太舅公(胡松印)在无锡做木材生意,除了西门,还在梅村等地都开有分店,我们这里的《梅村志》里还有对他的记载。”钱女士告诉记者,没想到,时隔这么多年,还能找到老家的人,所以他们这些在无锡的亲戚决定,等到了春节,要回婺源,跟老家的亲人叙旧。薛晨